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تدخل همجي ضد مواطنين صحراويين أمام السجن لكحل بالعيون المحتلة
          عرفت مدينة العيون المحتلة،وتحديدا السجن لكحل بتاريخ 22 ماي 2005 تدخلا عنيفا للسلطات المغربية بدعم من الشرطة الحضرية"G.U.S" بعد احتجاج مجموعة من المواطنين الصحراويين جاؤوا لمؤازرة عائلة المعتقل الصحراوي"سيدي أحمد هدي الكينان" الذي تم نقله بالقوة إلى السجن المحلي بايت ملول جنوب مدينة أكادير المغربية.

وهكذا تمت إصابة 6 مواطنين صحراويين،من بينهم ناشطا حقوقيا صحراويا: "مصطفى الداه" ومعتقلان سياسيان صحراويان سابقان " بابا المساميح" و" السباعي أحمد" عضوي اللجنة المحلية لحماية السجناء الصحراويين بالسجن لكحل بالعيون المحتلة وتلميذ صحراوي: "حمدي التو بالي" وسائق طاكسي صغيرة :" فضيلي أبيه" وامرأة صحراوية يتجاوز عمرها 55 سنة:"سلمى لعروسي الشرقي"وهي والدة المعتقل السياسي هدي الشريف.
        وتمت مصادرة آلة التصوير فيديو لمدة 30 دقيقة بعد حجز شريط كان يحتوي على مشاهد من تعذيب وتنكيل المواطنين الصحراويين ، من الناشطة الحقوقية الصحراوية والمختطفة السابقة "الغالية دجيمي" من طرف باشا مدينة العيون المحتلة" مصطفى معزة" وعميد الأمن المركزي "حميد البحري" الدين قادا هدا التدخل الهمجي.

        وتبقى الإشارة إلى أن مدينة العيون المحتلة عاشت حالة إستنفار قوية للأجهزة  البوليسية المغربية،خاصة السجن لكحل وحي معطى الله وكل الطرق المؤدية من والى شارع السمارة ،حيث كانت الجماهير الصحراوية تعتزم القيام بوقفة احتجاجية سلمية تنديدا يهدا التدخل الهمجي وتضامنا مع عائلة المعتقل الصحراوي المنقل قسرا .

