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LETTRE D'INFORMATION:

Objet: Intervention brutale contre des activistes Sahraouis. 
Lieu: Laayoune / Sahara Occidental.
Date: 09 - Mars - 2010.

Les autorités marocaines ont déployés une centaine d'hommes dans la ville de Laayoune / Sahara Occidental, en parallèle avec le retour de onze militants des droits de l’homme Sahraouis de leurs visite des territoires libérés et des camps de réfugiés Sahraouis a Tindouf / sud Algérie. 
À  leurs arrivée à l'aéroport dans la ville  Laayoune une foule des familles des militants a célébré ce retour dans le moment ou les autorités marocaines ont empêché de nombreux militants des droits de l'homme et des citoyens sahraouis d’accéder a la salle de réception de l'aéroport de la ville. 
Comme ils ont déployés des dizaines de policiers le long de la route entre l'aéroport et la maison du militant des droits de l’homme Mr. Ibrahim Ismaili dont  une grande fête de réception a été préparé et dans laquelle les Sahraouis ont répétaient des slogans pour permettre au peuple sahraoui d’exercer  son droit à l'autodétermination avant que cette délégation pourras joindre la maison familiale du militant des droits humains Mr. Ahmad Sbai où ils ont trouvé des dizaines de citoyens sahraouis dans leurs attente pour les féliciter de leur visite avec succès par toutes les normes au camps des refugiés Sahraouis. 

Cette fête de réception a connu plusieurs intervention des militants parmi eux des jeunes de soulèvement de l’indépendance 
(L’intifada), des femmes, et d’autres militants sur le podium pour  clarifier  l'importance de la visite, en particulier au moment où les autorités de l'occupation vivent une  situation critique au niveau international. 

Et dans le domicile de l’activiste des droits de l'homme Mr. Sid Ahmed Mjayed  où des dizaines de citoyens sahraouis ont été successivement ont continuaient de parler sur l'importance de la résistance civile et son rôle important dans la réalisation des avantages politiques.

Immédiatement après la réunion, les militants sont rendus au siège de la soi-disant la Confédération démocratique du travail(CDT), où ils ont exprimé leur solidarité avec les mères de 15 personnes enlevées politique Sahraouis par  l'Etat marocain ou le militant des droits de l’homme Mr. Asfari Naama a déclaré sa solidarité et celle réfugiés sahraouis dans les camps et dans les  territoires occupés avec ces mères et avec toutes les personnes enlevées Sahraouis soulignant l'implication du leadership national dans tous les efforts pour savoir ce qui s'est passé dans les forums et les instances internationales. 

 En suite un résumé de la visite a été offert par les militants des droits de l'homme mettant en évidence l'évolution, ou le miracle Sahraoui en défi de l'invasion, ainsi que les dures conditions de la nature. On montrant leurs admirations pour le développement des institutions nationales et l’unité du peuple sahraoui, ainsi que de la volonté et la préparation de l’armée de libération populaire Sahraoui. Et aujourd’hui le 09/Mars/2010 une intervention brutale mené par les services sécuritaires marocaines contre des dizaines de manifestants pacifiques Sahraouis pour réclamer l’émancipation du peuple Sahraoui de son droit à l’autodétermination, dans laquelle il y’a eu plusieurs victimes notamment parmi les activistes des droits de l’homme Sahraouis, et voici une liste préliminaire des victimes :

Mr. Namma Asfari (activiste des droits de l’homme) : Blessures au niveau de la tête.

Mr. Brahim Sabbar (activiste des droits de l’homme) : Blessures au niveau de la tête.

Mme. Dagna moussaoui (citoyenne Sahraoui) : Blessures au niveau de la bouche.

Mme. Mariam Mrayzlate (citoyenne Sahraoui) : Blessures au niveau des yeux et de sa bouche.

Mlle Izana Amidane (activiste des droits de l’homme) : Blessures au niveau de son dos.

Ainsi que d’autre citoyens Sahraouis qu’ont a pas encore pus les localisés tel Mlle Maina Haddi, Mr. Ahmed Hamiya, Mme Dahba Ayachi, et d’autres qu’ont ignorent encore le niveau de leurs blessures.
Comme nous signalons également l’incursion de plusieurs maisons des citoyens sahraouis et que la brutalité des forces marocaines se poursuit jusqu‘au moment d’écriture de cette lettre d’information. 
 Et le Comité pour la défense de l'autodétermination pour le peuple du Sahara Occidental a appris des nouvelles concernant le militant des droits humains Mr. Mohammed Tahlil dans un point d'inspection et de contrôle a l’entrée de la ville de  Boujdour / Sahara Occidental et qu’ont ignore encore son destin. 
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