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Objet : Fondation Haut Atlas/ Invitation pour un débat avec le dénommé Bukhari.

J’ai l’honneur de porter à votre connaissance que la Fondation Haut Atlas, domiciliée au Maroc et aux Etats Unis, et active dans le domaine du développement durable, notamment au Maroc, vient de saisir cette Mission pour proposer un débat ouvert au profit des lauréats, des étudiants et des Membres de la faculté de l’Université de New York, avec l’Ambassadeur Omar Hilale. Le dénommé Bukhari sera également invité au débat. Celui-ci sera modéré par Alon Ben Meir, professeur des relations internationales au Centre des Affaires Internationales de l’Université de New York.  


Le débat est proposé à l’Université de New York, de 18h30 à 20h soit en octobre soit en novembre. Les organisateurs proposent que le débat soit articulé comme suit :
· Une discussion directe avec le modérateur,
· Questions/ Réponses avec l’audience.
Il est à rappeler à cet égard, que la Fondation avait déjà pris contact avec la Mission pour solliciter sa coopération afin d’organiser un side- event sur le développement durable. Durant cet entretien, la Fondation Haut Atlas a informé qu’elle solliciterait le Haut Patronage de Sa Majesté le Roi, que Dieu L’assiste pour cet évènement. Elle aurait sollicité le Cabinet Royal pour organiser ledit évènement, à New York, en juin 2015.

Le Président de la Fondation Haut Atlas Youssef ben Meir, fils du Professeur Alon Ben Meir, qui a déclaré, dans son courriel, qu’il sera à New York, jusqu’au 9 septembre, souhaite avoir un entretien avec l’Ambassadeur Omar Hilale.


Veuillez trouver, ci-joint, la lettre d’invitation adressée à l’Ambassadeur Omar Hilale.  
Haute Considération,

Abderrazzak LAASSEL
 Représentant Permanent Adjoint
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