Rabat, le 23 Décembre 2013
Note
à l’attention de Monsieur le Ministre
Objet : Invitation du Maroc pour prendre part à la cérémonie d’investiture du Président hondurien élu.

J’ai l’honneur de porter à votre connaissance que suite aux élections présidentielles tenues au Honduras, le 24 novembre 2013, l’actuel Président hondurien sortant,  M. Porfirio lobo Sosa, a adressé une invitation à la Très Haute Attention de Sa Majesté le Roi Mohammed VI, Que Dieu L’assiste, pour prendre part à la cérémonie d’investiture du Président élu, M. Juan Orlando Hernández, qui se tiendra à Tegucigalpa le 27 janvier 2014.


La lettre d’invitation a été transmise par notre Ambassade à Madrid à la Direction du Protocole, pour attribution.


Il convient de signaler, dans ce contexte, que le Honduras, qui avait retiré sa reconnaissance de la pseudo « RASD », en janvier 2000, a fait l’objet, ces derniers mois, d’un activisme particulièrement virulent de la part des séparatistes qui ont multiplié, en période électorale, les manœuvres destinées à obtenir du Honduras un revirement de position sur la question du Sahara.

Ainsi, le dénommé haj ahmed, soit disant « ministre » de la pseudo «rasd» chargé de l’Amérique latine avait réussi à « décrocher » une rencontre avec le Président sortant, M. Porfirio Lobo, à Tegucigalpa, en juin 2013, laquelle avait été sanctionnée par la signature d’un communiqué conjoint indiquant que « le Président Constitutionnel de la République du Honduras a exprimé la volonté d’entamer le processus de rétablissement des relations diplomatiques » entre le Honduras et la pseudo « RASD ».
Aussi, et afin d’éviter tout changement dans la position officielle du Honduras à l’égard de notre Cause Nationale, diverses démarches avaient été engagées par notre pays en direction des autorités de ce pays, pour les alerter sur les manœuvres des séparatistes et les sensibiliser sur l’inopportunité de toute reconnaissance de la pseudo « RASD » par le Honduras, sans que la position du Honduras n’ait été jusqu’à présent clarifiée. 

En outre, tout semblerait indiquer que le Président élu, du « Parti National » de droite actuellement au pouvoir, serait enclin à préserver et favoriser davantage le développement des relations entre le Honduras et le Maroc, sachant qu’à l’époque où il était Président du Congrès National de ce pays, M. Hernandez avait affirmé, lors d’une rencontre avec notre Consul Honoraire à Tegucigalpa, que « s’il était élu Président de la République hondurienne, il annulerait toute décision au sujet du processus de rétablissement des relations diplomatiques » avec la pseudo « RASD ».
Il va sans dire, à la lumière de ces éléments, qu’il s’agira de nouer des contacts avec les autorités honduriennes entrantes afin de leur adresser un signal politique fort sur la volonté du Maroc de développer ses relations avec le Honduras par le renforcement du partenariat politique et de la coopération économique et commerciale.    

Il conviendra toutefois de s’assurer, dans un premier temps, que les séparatistes n’ont pas été invités par les autorités honduriennes sortantes, de même que du niveau de représentation des pays arabes et africains, avant d’évaluer, par la suite, celui de notre pays à la cérémonie d’investiture en question, sachant que notre Ambassadeur au Mexique, qui couvrait à l’époque le Guatemala, avait représenté le Maroc, en 2010, à l’investiture du Président hondurien élu.    

Cette Direction ne manquera de vous tenir informé des informations qui lui seront communiquées en l’objet par notre Ambassade au Guatemala. 
Très Haute Considération. 

C.C. : - Madame la Ministre Déléguée

           - Monsieur l’Ambassadeur, Secrétaire Général
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