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Note

 A

 Monsieur le Secrétaire Général

Objet :
La visite d’Etat du Président Mauritanien M. Ould Abdelaziz en Algérie du 10 au 14 Décembre   2011.
J’ai l’honneur de porter à votre connaissance que le Président Mauritanien M. Ould Abdelaziz a effectué  une visite d’Etat en Algérie du 10 au 14 décembre 2011. Un communiqué de presse commun  a été diffusé par l’Algérie Presse Service. Ci – après les éléments saillants du dit communiqué:

· Concernant les relations Algéro – Mauritaniennes, cette visite s’inscrit dans le cadre de la tradition de dialogue et de concertation entre les dirigeants des deux pays visant le renforcement des liens fraternels et des relations de coopération séculaires entre l’Algérie et la Mauritanie.

· Evoquant l’Union du Maghreb Arabe et les mutations intervenues dans les pays de la région, les deux chefs d’Etat ont exprimé leur volonté de redynamiser les institutions et structures de l’Union afin de consacrer les concepts de complémentarité et d’intégration économique entre les pays du Maghreb soulignant la corrélation existante entre les intérêts des pays de la région et ce projet civilisationnel.
· En ce qui concerne la coopération sécuritaire, les présidents des deux pays ont exprimé leur satisfaction de la coopération dans le domaine sécuritaire, tant au niveau bilatéral qu’au sein des mécanismes communs mis en place par les « pays du champ » pour lutter contre le terrorisme et le crime organisé transfrontalier. 
· S’agissant de la question du Sahara Marocain, les deux chefs d’Etat ont réitéré leur engagement à soutenir les démarches de l’Organisation des Nations Unies à parvenir à une solution juste, durable et acceptée par toutes les parties concernées.

Le Contenu de ce Communiqué appelle de la part de cette Direction les commentaires suivants :

1. Cette visite vient renforcer le rapprochement des deux régimes similaire afin de faire face à la menace révolutionnaire qui surgit actuellement au sein du Monde Arabe.

2. Cet alignement trouve sa justification plus particulièrement dans la zone maghrébine ou deux régimes civils et démocratiques vient de voir le jour et qui n’éprouve pas forcément de la sympathie envers Alger à cause de son soutien aux régimes déchus de Ben Ali et Kaddafi.

3. D’un point de vue géopolitique, la convergence Algéro – Mauritanienne sert deux objectifs:
 

-  Serrer l’étau sur le Maroc et limiter son action vis-à-vis des « pays du champ ».

- Offrir à l’Algérie une issue de ventilation puisque son front Ouest, Nord,  et    dorénavant Est, sont tous occupés par des non – alliés.   

