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N°           /DG/7/MS
                                                                Rabat, 11 juin 2013

A

l’attention de Monsieur le Ministre
Objet : Compte rendu de la visite de travail au Maroc du Président du Parlement fédéral belge

J’ai l’honneur de porter à votre connaissance que le Président du Parlement Fédéral belge,   M. André Falhaut, a effectué une visite de travail au Maroc, du 8 au 11 juin 2013.                        

Le responsable belge a été accompagné du Secrétaire Général en charge du protocole de partenariat, M. Marc Van der Huls, du Conseiller en Relations Internationales,                 Mme Michaëla Ngindu, du Conseiller à la Chambre des Représentants, Service des Relations Publiques et Internationales, Mme Anne Vandenbosch ainsi que de l'Ambassadeur de Belgique à Rabat, M. Jean Luc Bodson.

Outre Monsieur le Ministre, M. Flahaut a tenu une série d’entretiens avec les responsables marocains,  le Président de la Chambre des Représentants, M. Karim Ghellab, le Président de la Chambre des Conseillers, M. Mohamed Cheikh Biadillah, le Ministre d’Etat,                        M Abdellah Baha, et le Secrétaire Général du CNDH, M. Mohammed Essabbar.                        A l’occasion de cette visite, un protocole de partenariat a également été signé entre les deux Chambres des Représentants.

Tout en saluant l’excellence des relations maroco-belge et la présence distinguée de la communauté marocaine occupant des hauts fonctions en Belgique, les discussions ont porté sur le rôle de la dimension parlementaire, la célébration en 2014 du 50ème anniversaire de l’immigration marocaine en Belgique,  la Question Nationale et les réformes au Maroc. Les relations Maroc-UE et les questions internationales, notamment la situation au Mali et au Sahel, ont également été abordés lors de ces entretiens. 
· Entretien avec le Président de la Chambre des Représentants:
Les deux parties ont mis en exergue le rôle complémentaire de la diplomatie parlementaire   à la diplomatie traditionnelle et économique.  Dans ce cadre, M. Flahaut a précisé l’importance d’inscrire dans « un terme de durabilité » les relations entre les deux institutions législatives, notamment par un cadre global les définissant, d’où l’importance de conclure le protocole de partenariat entre les deux chambres des représentants.
M. Flahaut a émis le souhait d’intégrer la dimension parlementaire dans les manifestations de la célébration du 50ème anniversaire de l’immigration en Belgique qui auront lieu en février 2014,  les deux parties se sont convenues de prévoir une participation parlementaire audit événement, ils ont également prévu une rencontre entre les parlementaires des deux pays en marge de cet événement.

M. Ghellab a manifesté l’intérêt de s’enquérir de l’expertise belge en matière du bilinguisme,  qui vient d’être institué par le Parlement marocain avec l’adoption de l’amazigh comme langue officielle de travail. 

Par ailleurs, M. Ghellab a passée en revue les réformes initiées par le Maroc depuis l'indépendance jusqu'à la ratification de la nouvelle Constitution.
M. Flahaut a salué les réformes engagées par le Maroc, traduites par l'adoption d'une nouvelle constitution. 

Concernant les relations Maroc-UE, M. Flahaut a salué les accords en cours de négociation entre Rabat et Bruxelles, en soulignant que « le Maroc pouvait compter sur ses amis à l’Union Européenne pour les concrétiser ».
Les deux parties ont, par la suite, signé un protocole de partenariat entre les deux institutions législatives qui constituera un cadre de référence pour la coopération bilatérale dans les domaines législatif, juridique, diplomatique, des technologies de l'information et de l'interaction avec la société civile, entre autres.
· Entretien avec le Président de la Chambre des Conseillers :
M. Biadillah a informé son interlocuteur de la place de la Chambre des Conseillers et de son fonctionnement dans l’actuel Constitution.

Par ailleurs, M. Biadillah a précisé les obstacles à franchir dans la mise en œuvre de                  la régionalisation au Maroc, notamment le transfert de compétences, le financement des régions ainsi que la divergence du niveau de développement des régions en indiquant que ce projet est à l’ordre du jour.

Abordant les défis sécuritaires que connaît la région du Sahel, les deux responsables ont souligné que l’instauration de la paix d’une manière définitive dans la région est tributaire de la mobilisation des Etats démocratiques ainsi que l’ONU.

M. Biadillah n’a pas manqué de signaler dans ce cadre le risque de recrutement des jeunes séquestrés des camps de Tindouf par les organisations terroristes opérant dans la région, un fait relevé dernièrement dans des rapports internationaux, et la nécessité de dépêcher une solution à cette situation en soulignant l'importance de la proposition marocaine d'autonomie dans les provinces du sud en tant que solution politique, juste et durable au différent du Sahara.
Sur la question Nationale, M. Flahaut a précisé que la Belgique a noté avec beaucoup de satisfaction la constance et surtout les rapports dans une dernière considération de l’ONU le fait que le Maroc avait émis une série de propositions qualifiées de « crédible et sérieuse » pour mettre fin à ce conflit.

· Entretien avec Monsieur le Ministre :
Monsieur le Ministre a souligné la nécessité de renforcer les relations économiques entre les deux pays.

Par ailleurs, Monsieur le Ministre a fait part à son interlocuteur de sa rencontre avec le Ministre de la coopération au Développement également et du souhait exprimé par les deux parties de recentrer les efforts concernant la coopération tripartite du fait de l’importance des relations euro-africaines et de l’immigration ainsi que les défis sécuritaires au Mali en indiquant que la stabilité de l’Afrique du nord et par conséquent la stabilité de l’Europe est lié à la stabilité de cette région.

De son coté, M. Falahaut a précisé que le développement des relations bilatérales est "une condition essentielle pour la réussite des relations multilatérales que ce soit au niveau européen ou euro-méditerranéen".

M. Flahaut a indiqué que l’Europe devrait renforcer davantage l’axe Nord/Sud, notamment en veillant et en investissant au développement de ces pays et dans les différents secteurs du développement.

M. Flahaut a indiqué dans ce cadre que le Maroc peut « certainement jouer un rôle moteur dans le renforcement des relations Nord/Sud, notamment avec les pays du pourtour méditerranéen ».
· Entretien avec le Secrétaire Général du Conseil National des Droits de l’Homme :
Après avoir donné un bref aperçu sur la genèse, la composition et les fonctionnements du CNDH, le Secrétaire Général du Conseil a exposé l’évolution des droits de l’Homme au Maroc depuis les années 90 ainsi que les avancées que le Pays a connu dans ce cadre. 

Par ailleurs, il a précisé que malgré ces avancés, des problèmes persistent au niveau des droits socio-culturels des citoyens en dépit des efforts que le Maroc a fait depuis les dix dernières années.

Le Secrétaire Général du Conseil a également fourni des précisions sur certaines interrogations du responsable belge concernant notamment, la force des recommandations du CNDH, la relation du CNDH avec les centres de prisons, l’absence de réflexion du CNDH sur la peine de mort, la position du CNDH par rapport au droit de grève et la liberté de presse, ainsi que les relations avec la Belgique concernant les Droits de l’Homme.

Sur ce dernier point, M. Essabbar a indiqué que le Conseil reste ouvert à toute proposition visant le développement des relations de partenariat avec la Belgique, notamment par un échange d’expérience.
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