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C’est avec une profonde émotion, que l’Association des Amis de la RASD a recueilli dès son retour, ce mercredi 26 juillet, les premières réactions de la délégation française au Sahara Occidental.
Conduite par Claude Mangin qui se rendait dans les territoires occupés pour la 3e fois, la délégation a articulé son témoignage autour de trois mots :

· Colonisation marocaine à outrance. Elle se marque dans le paysage qui d’année en année se transforme. Constructions, équipements multiples au bénéfice des marocains de plus en plus nombreux alors que les sahraouis deviennent dans leur propre pays, invisibles dans l’espace public et dans celui des activités.
· Omniprésence des forces militaires et de sécurité, le Sahara Occidental est de plus en plus une forteresse assiégée. La délégation en a fait la difficile expérience. Pendant quinze jours elle a été contrôlée, suivie, sa voiture plusieurs fois fouillée. Elle a été fermement convoquée aux commissariats pour de longs interrogatoires.
· Courage et détermination des militants sahraouis longuement et très discrètement rencontrés. Courage d’une population et d’une jeunesse qui doit se cacher pour faire un signe de victoire aux étrangers de passage.
L’Association des Amis de la RASD se félicite que la délégation ait pu, en dépit des fortes pressions, mener à bien ses objectifs et apporter son soutien aux sahraouis opprimés depuis 30 ans.

L’Association des Amis de la RASD appelle, en France et en Europe, tous ceux et celles attachés au respect du droit et à la justice, à se rendre en nombre au Sahara. Ils pourront ainsi manifester très concrètement leur soutien à un peuple qui lutte dans la plus grande indifférence des médias et de la communauté internationale. Ils pourront ainsi être témoins du soulèvement populaire et de sa répression cruelle (disparitions, traitements cruels).
L’Association des Amis de la RASD demande au gouvernement français et aux Nations Unies d’intervenir afin que la MINURSO dispose de moyens de protection de la population sahraouie et mette en œuvre ses propres résolutions, à savoir l’exercice du droit à l’autodétermination pour le peuple sahraoui.

L’Association des Amis de la RASD salue les quatre avocats européens dont Maître France WEYL, qui ont assisté en tant qu’observateurs au procès en appel des trois militants sahraouis ce 20 juillet à El Aïoun (Sabbar Brahim, Haddi et Saleh Sid Mohamed Mahmoud.
Elle dénonce la dureté des sentences (1 à 3 ans) dans une parodie de procès pour délit d’opinion.

Maître France Weyl fera rapport de sa mission auprès des membres de l’Association Droit et Solidarité ce jeudi 27 juillet à la maison du barreau à Paris à 20h30.

Paris le 27 juillet 2006
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