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COMUNICADO DE PRENSA


ALARMANTE SITUACIÓN DE LAS PRESAS Y PRESOS POLÍTICOS SAHARAUIS EN HUELGA DE HAMBRE

Vitoria-Gasteiz, 22 de septiembre 2005

Desde la Asociación de Amigas y Amigos de la R.A.S.D. de Euskadi queremos manifestar nuestra preocupación por la situación que atraviesan las 37 personas  que desde principios del mes de agosto mantienen una huelga de hambre de carácter indefinido en diferentes prisiones del Sáhara Occidental y de Marruecos. 

Este hecho ha desatado la alarma entre las organizaciones defensoras de los derechos humanos en todo el mundo – incluido el propio Marruecos – ya que a la huelga de hambre los prisioneros políticos saharauis deben sumar las inhumanas condiciones en las que son tratados por el régimen marroquí. A estas voces de la sociedad civil se han sumado innumerables manifestaciones de instituciones y gobiernos locales, regionales e internacionales. 

Sin embargo, el gobierno de Rodríguez Zapatero, siguiendo con su política habitual respecto al Sáhara Occidental,  ha decidido hacer oídos sordos a los llamados de su ciudadanía y a la responsabilidad que le corresponde por derecho, por historia y por ética, en cuanto potencia colonial del territorio. 

Al contrario, sigue privilegiando las relaciones políticas, económicas y culturales con el régimen marroquí y promoviendo la transferencia de capital y tecnología que son directamente utilizadas en la represión de la población autóctona saharaui, sin condicionar en ninguno de sus aspectos estas privilegiadas relaciones al mínimo respeto de los derechos fundamentales del Pueblo Saharaui.

La inminente celebración de la  cumbre Hispano Marroquí en Andalucía será la oportunidad para que el gobierno haga suyo lo que ya es un clamor popular: la condena sin paliativos de la represión marroquí y la exigencia de liberación inmediata de las personas detenidas por motivos de opinión en el Sáhara Occidental, entre ellas, en primer lugar a las 37 personas en huelga de hambre y cuya vida corre un serio peligro.

Si, en contra de la opinión mayoritaria de la  ciudadanía, así como en contra del derecho humanitario y de las responsabilidades que le corresponden  legal, política y éticamente respecto al Sahara Occidental, el Gobierno de Rodríguez Zapatero mantuviera su inhumana actitud, no dudaremos en hacerle responsable de las consecuencias que el desarrollo de los acontecimientos puedan tener no solo para la vida y la salud de las personas implicadas, sino también de los disturbios sociales y de la inestabilidad política que podría generarse en la región.

Por todo ello instamos a la ciudadanía vasca y a los diversos agentes sociales e institucionales a utilizar toda su capacidad de presión para salvar las vidas estas personas y avanzar definitivamente hacia la realización de un referéndum de autodeterminación para el Pueblo Sauri, única manera de garantizar en el futuro la defensa de los derechos fundamentales del Pueblo Saharaui y la estabilidad en la región del  Magreb árabe.

En este sentido les animamos a participar en las movilizaciones que se realizarán en Euskadi  y en el resto del estado el próximo  miércoles, 28 para solicitar la implicación positiva del gobierno español. 
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