CAMPAGNE INTERNATIONALE POUR LA LIBÉRATION D'AMINATOU HAIDAR SYMBOLE DE LA LUTTE POUR LES DROITS HUMAINS, ET DE TOUS LES PRISONNIERS POLITIQUES SAHRAOUIS DANS LES PRISONS MAROCAINES

APPEL URGENT

L'activiste sahraouie et ex-prisonnière politique AMINATOU HAIDAR a été arrêtée dans l'après-midi du vendredi 17 juin 2005 à l'hôpital d'El Ayoun, où elle recevait des soins suite à de graves blessures causées par les forces d'intervention marocaines, intervenues pour réprimer la manifestation pacifique de l'avenue de Smara (El Ayoun).

L'activiste sahraouie des droits humains a été emmenée et incarcérée au commissariat central d'El Ayoun, où elle a été soumise à des interrogatoires ininterrompus, isolée, privée de médicaments et d'alimentation pour vaincre sa résistance.

Le 20 juin 2005 AMINATOU HAIDAR a été transférée à la Prison noire d'El Ayoun, et son seul tort est d'être une militante des droits humains, un symbole sahraoui de la défense des droits humains.

Au cours des dernières semaines, des centaines de citoyens sahraouis et activistes des droits humains ont été kidnappés, torturés, interrogés et emprisonnés illégalement pour avoir participé à des manifestations pacifiques dans les villes occupées. 

Face à ces graves violations des droits humains perpétrées par le régime marocain contre la population civile sahraouie et la mise en danger de son intégrité physique individuelle et collective, nous EXIGEONS 

 

· La libération immédiate d'AMINATOU HAIDAR, symbole sahraoui de la défense des droits humains.

· La libération immédiate de tous les prisonniers politiques sahraouis, la lumière sur le sort des disparus, l'arrêt de la persécution et du harcèlement des défenseurs des droits humains sahraouis et la condamnation des coupables.

· Le retrait de toutes les forces d'oppression déployées dans les rues des villes sahraouies occupées.

· La liberté d'accès et de circulation dans le territoire pour les observateurs internationaux et les envoyés des médias.

· Le respect par le Maroc de la légalité internationale dans le territoire.
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