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 نداء عاجل





لقد تم نفاد المخزون الاحتياطي من المواد الغذائية الأساسية الخاص باللاجئين الصحراويين، منذ شهر أكتوبر الماضي، ولم يرد من مساعدات غذائية إنسانية إلا القليل إلى حد الآن وهو لا يكفي حتى لتلبية الحد الأدنى من الاحتياجات الأساسية للآلاف من النساء والأطفال الأبرياء الذين يكادوا يعتمدون بشكل كامل على المساعدات الدولية.





ففي شهر يناير الحالي لن يتمكن اللاجئون الصحراويون من الحصول على الحد الأدنى من الغذاء لتلبية حاجتهم خاصة من الحبوب الجافة، الزيت، السكر، الدقيق والحليب إذا لم تصل مساعدات جديدة في أسرع وقت ممكن.





إن استمرار هذه المأساة الإنسانية قد بدأ يترك آثارا سلبية خطيرة على صحة الآلاف من  اللاجئين حيث يسجل تزايد في نسب الإصابة بفقر الدم في أوساط الأطفال والنساء خاصة الحوامل والمرضعات، ويلاحظ أيضا ارتفاع عدد المصابين بسوء التغذية من الأطفال، وحيث أن احتمال حدوث مجاعة حقيقية بات وشيكا فان وضعية اللاجئين الصحراويين ستتفاقم أكثر وقد تؤدي في نهاية المطاف إن لم يتم تدارك الأمر في القريب العاجل إلى كارثة حقيقية.





 وإذ تشكر مؤسسة الهلال الأحمر الصحراوي الحكومة الجزائرية، وحكومات البلدان المانحة الأخرى (الولايات المتحدة، أسبانيا، ايطاليا، السويد، فنلندا ..)، وبعض المقاطعات الاسبانية والإيطالية التي قدمت مساعدات للاجئين الصحراويين خلال الفترة الأخيرة، والتي بفضلها تم تفادي وقوع ما هو أسوأ، فإنها لتوجه لهم من جديد والى كل المجموعة الدولية، من بلدان مانحة، منظمات دولية ومجتمعات مدنية نداءا عاجلا، وهو الثالث خلال ثلاثة شهور، للإسراع في تقديم مساعدات فورية للاجئين الصحراويين لتجنب وقوع مجاعة حقيقية وشيكة.





وتناشد مؤسسة الهلال الأحمر الصحراوي على وجه الخصوص المفوض السامي لشؤون اللاجئين، لتحمل مسؤولياته كاملة لما قد يحدث من مخاطر أكيدة على حياة الآلاف من النساء والأطفال والشيوخ الأبرياء الصحراويين الذين تهددهم المجاعة نتيجة تناقص وتأخر وصول المساعدات الدولية.








رئيس الهلال الأحمر الصحراوي


                                                                           بوحبيني يحي	





9 يناير 2007م




















