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Appel urgent


 





Le stock de sécurité des aliments de base que fournit le Programme Alimentaire Mondial (PAM ) et que finance le Direction général de l'Aide Humanitaire Européenne (ECHO) pour assurer le minimum des besoins alimentaires des réfugiés sahraoui, sera consommé le mois d'octobre 2006. 


 


 


Sachant que ces réfugiés dépendent essentiellement de l'aide humanitaire internationale et partant de cette situation dangereuse qui peut conduire à une véritable famine, si la communauté internationale n'intervienne pas, le Croissant Rouge Sahraoui lance un appel urgent en direction des pays donateurs, des organisations internationales, des organisations gouvernementales et non gouvernementales, afin de fournir des aides urgentes et immédiates aux réfugiés sahraouis pendant qu'il est encore temps.


 


Pour couvrir les besoins alimentaires le reste de l'année 2006, il y a lieu de fournir 7.700 tonnes d'aliments de base (6.000 tonnes de farine, 700 tonnes de lentille, 500 tonnes  de sucre et 500 tonnes d'huile).


 


A cette occasion, le Croissant Rouge Sahraoui affirme que la principale cause de cette situation difficile revient au manquement d'honorer leurs engagements des agences de l'ONU et particulièrement le Haut Commissariat des Nation Unies pour les Réfugiés (UNHCR) et le PAM, qui se sont pliés aux pressions du Gouvernement marocain et de ses alliés pour affamer les réfugiés sahraouis.


 


Le Croissant Rouge Sahraoui fait porter à ces agences la responsabilité entière de cette situation, sachant qu'elles sont aux réalités des faits et qui, insensibles, pouvaient faire éviter une tragédie imminente pouvant affecter ces réfugiés qui attendent de l'ONU, depuis plus de 15 années, qu'elle organise un référendum d'autodétermination à travers lequel ils pourront participer dans la définition de l'avenir de leur pays et d'y revenir en toute liberté et dignité pour profiter de ses richesses et être à l'abris des besoins et des aides humanitaires internationales. 
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