Verklaring tegenover de publieke opinie
Onderstaande advokaten,

· Nourdine Dalil

· Abdellah Chellouk

· Mohamed Boukhaled

· Mohamed Lehbib R’guibi

· Bazaid Lehmad

· Hassan Benman

· Mohamed Fadel Leili
Geregistreerd aan de balies van Casablanca, Agadir en Alaaiun, in onze hoedanigheid als advokaten van de beschuldigden in zaak nummer 2837/2546/09 KA voorgelegd bij de kamer van eerste aanleg bij de militaire rechtbank te Rabat, wensen de publieke opinie op de hoogte te brengen van het volgende:
· Conform met het bericht verstuurd op 28 maart 2010, waarin we de publieke opinie informeerden over de verzwakte gezondheid van onze cliënten de in hongerstaking sinds 18 maart 2010.
· En conform de vastberadenheid van de families van de gevangenen. 
· En gegeven de verslechterende gezondheid van de leden van de vastgehouden groep, achten wij het belangrijk om de publieke opinie rechtstreeks te informeren over de ware toestand van de hongerstakers.

De advokaten, Mohamed Boukhaled, Mohamed Lehbib R’guibi, Mohamed Fadel Leili en Nourdine Dalil hebben de onderzoeksrechter van de militaire rechtbank te Rabat ontmoet op 12 april 2010. Hij informeerde ons dat het onderzoek naar de zes hongerstakers en Degja Lachgar, momenteel voorwaardelijk in vrijheid gesteld, nog steeds loopt. 
Na de ontmoeting met de onderzoeksrechter hebben we de groep gevangenen bezocht in de lokale gevangenis van Salé, waar de gevangenen ons werden voorgeleid in rolstoelen met de uitzondering van één de zelf binnen wandelde. We vernamen dat Saleh Lebaihi ook een hongerstaking was begonnen, ondanks zijn zwakke gezondheid.
Het bezoek aan de gevangenen liet ons ook toe hun ernstige gezondheidstoestand vast te stellen, resulterend in gewichtsverlies, bewustzijnsverlies, hoofdpijn en fysieke pijnen.

Anderzijds, hoewel de gevangenen het moraal en levenslust bewaren door de juistheid van hun zaak en vertrouwen hebben in de toekomst, revolteren ze tegen de vergetelheid en onverschilligheid tegenover hun huidige situatie, vooral aangezien geen enkele overheidsfunctionaris de moeite heeft genomen om hen te bezoeken of met hen te spreken sinds ons bezoek en na 26 dagen hongerstaking. Volgens hen behandelen de pers en de meerderheid van mensenrechtenactivisten in de wereld hen met dezelfde onverschilligheid.
We hebben geprobeerd hen, zelfs tijdelijk, van hun hongerstaking te doen afzien, maar zonder succes.
Op hetzelfde moment dat we de publieke opinie attent maken op de ernstige gezondheidstoestand van gevangenen die hun hongerstaking verder zetten, AliSalem Tamek, Brahim Dahan, Ahmed Nasiri, Yahdih Tarouzi, Rachid Sghayer en Saleh Loubeihi, doen we specifiek een oproep aan alle betrokkenen bij deze zaak, op het niveau van de gevangenisdirectie, op het niveau van justitie en zelfs op het politieke besluitvormingsniveau, om dringend tussen te komen om de levens van de hongerstakers te redden.
We doen ook een oproep aan de publieke opinie, media, internationale mensenrechtenorganisaties en activisten om de situatie van nabij te volgen en om de gevangenen te helpen bij het realiseren van hun eis tot onmiddellijke vrijlating of een snel en eerlijk proces. 
