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Campamentos de refugiados saharauis, a 10 de enero de 2002

Estado critico de los huelguistas de hambre saharauis en la cárcel negra 

HECHOS:

El 24 de diciembre de 2001, 131 detenidos saharauis iniciaron una huelga de hambre ilimitada en protesta por la grave situación que padecen dentro de la cárcel Negra. Entre estos detenidos se encuentran 23 presos políticos que fueron, en su mayoría, arrestados en Smara, el 17 de noviembre de 2001, por expresado pacíficamente su rechazo a la visita que iba a efectuar el rey Mohamed VI. Los presos saharauis habían presentado a la administración penitenciaria, en varias ocasiones, sus quejas pidiendo la mejora de sus condiciones de detención, en particular aquellas que afectan su salud mental y física (derecho a la salud, a la alimentación, visitas familiares…). Así es como, los presos saharauis presentaron, el 19 de diciembre de 2001, una denuncia al fiscal general del rey por la grave situación que sufren dentro de la cárcel Negra. El fiscal les amenazo de represarías si continuaban en esa vía. Ante la indiferencia de la administración penitenciaria y de las autoridades judiciales marroquíes, los detenidos decidieron iniciar una huelga ilimitada en protesta contra la grave situación que padecen dentro de la cárcel Negra. 

El mismo día, los estudiantes del Colegio Saguia El Hambra organizaron una sentada pacifica en solidaridad con los detenidos políticos saharauis encarcelados en la cárcel Negra exigiendo de las autoridades de ocupación marroquíes su puesta en libertad inmediata e incondicional. Como sola respuesta a estas reivindicaciones, las fuerzas de seguridad marroquíes detienen a dos jóvenes: Lahsen Mohamed Lamin Said Baddad y Hadiya Laibidi Hmaim. Las dos personas habrían sido torturas y maltratadas en la Comisaria Central de Smara.

El 25 de diciembre de 2001, otro saharaui, Ali Mohamed Rais, es arrestado por las fuerzas de ocupación, en El Aaiun, bajo acusación de participación a manifestación. 

El 25 de diciembre de 2001, las familias de los huelguistas organizan, delante de la sede del tribunal de apelaciones, una sentada de protesta contra la degradación de las condiciones de sus parientes en la cárcel.

El 26 de diciembre de 2001, cerca de 200 familiares de los presos se concentraron delante de la cárcel Negra levantando pancartas donde pedían la liberación de sus parientes y repitiendo eslóganes: ·NO HAY VIDA DIGNA EN EL AAIUN MIENTRAS QUE NUESTROS HIJOS SE PODREN EN LA CARCEL NEGRA·     

El 31 de diciembre de 2001, los primeros casos de perdidas de conciencia entre los huelguistas son señalados. Ocho presos son llevados al hospital.

El 2 de enero de 2002, el director de la cárcel prohibe a los presos la utilización del teléfono publico de la cárcel para que no puedan comunicarse con el exterior. A los huelguistas se les ha prohibido totalmente salir de sus celdas.  A los casos graves y que necesitan tratamiento medico se les ha prohibido acudir  al hospital. Este día, diez de ellos fueron víctimas de dicha decisión (MOUSSAOUI Mehdi, Barra Rachid, BENELKADI Abdelkrim, EL FAKRI Saleh, Zaoui Abdelkader, BABIT Kamal, BOUIH Laaroussi, MOTREB Sid Ahmed, CHAIHEB Boujemaa, EL OUADRI Taib)

El mismo día, el detenido HADDA Sidi Mahmoud Alias KAINAN fue objeto de tortura y malos tratos por parte del director de la cárcel que estaba acompañado de una veintena de funcionarios. El detenido HADDA era acusado de ser el instigador del movimiento de huelga. Después de la tortura el detenido saharaui fue llevado a la celda de aislamento.

El 2 de enero de 2002, las madres y los familiares de los 131 presos huelguistas de hambre de la Cárcel Negra del Aaiún, han organizado una marcha de protesta contra la dramática situación de sus parientes encarcelados. Los participantes en la marcha iniciaron su acción a las 10 Horas de la mañana desde delante del tribunal del Aaiún. Los organizadores tenían la intención de proseguir su marcha de protesta hasta llegar delante de la cárcel Negra del Aaiún pero fueron sorprendidos por la brutal intervención policial poco después de haber pasado delante del hotel donde se encuentra instalado el personal de la MINURSO (Misión de Naciones Unidas para el Referéndum en el Sahara Occidental). Decenas de mujeres fueron heridas por las fuerzas de ocupación entre ellas 20 en estado grave, 2 en estado muy grave y una en estado critico (fractura del cráneo). Solamente estas tres ultimas han sido ingresadas en el hospital del Aaiún mientras que el resto de heridas fueron expulsadas de la sala de urgencias por las fueras de seguridad marroquíes. 

A partir del 4 de enero de 2002, las autoridades marroquíes empiezan a multiplicar las presiones y intimidaciones contra las familias para que fuerzan a sus hijos a renunciar a la huelga de hambre. 

En el mismo día, las autoridades alejado H’MAD Hammad del Aaiun a Tarfaya a pesar de su estado de salud. H’MAD Hammad es un defensor de derechos humanos que milita en el seno del Foro Verdad y Justicia (Sección Sahara) que había sido objeto de varias tentativas de eliminación física a causa de su labor por la defensa de los derechos humanos. 

El 5 de enero de 2002, la administración de la cárcel confisca toda el agua potable aportada por las familias a los huelguistas lo que obliga a estos últimos a servirse del agua del grifo poco salubre. 

El 6 de enero de 2002, dos de los huelguistas son transferidos respectivamente a las cárceles de   Settat y Taza.

El 8 Enero de 2002, la administración de ocupación no permiten a  la Asociación Marroquí de Defensa de los Derechos Humanos visitar la cárcel negra.

DESCRIPCIÓN DE LA CÁRCEL NEGRA :

La Cárcel Civil de El Aaiun, tristemente celebre como la CARCEL NEGRA en el seno de la población saharaui. Es un edificio de un piso enclaustrado  por una muralla de mas de 15 metros. Antigua cárcel durante la época colonial española había sido construida a mediados de los años 50. En esa época estaba formada de cuatro salas y 8 celdas individuales. Durante la época española esta cárcel había sido poco utilizada a la excepción del periodo de la Intifada de Zemla (17 de junio de 1970) y el periodo que sigue la creación del Frente POLISARIO (10 de mayo de 1973). Desde la llegada de las fuerzas de ocupación marroquíes en 1975, miles de personas han pasado por esta cárcel además de otros centros de detención entre los cuales se destaca el cuartel militar de las Compañías Móviles de Intervención (CMI). Esta situada al este de la ciudad sobre el río UAD SAGUIA en una zona de cuarteles militares y residencias para los mismos. Esta actualmente formada por unas 8 piezas: las más grandes de unos 30 metros cuadrados y las más pequeñas de unos 16 metros cuadrados, además de unos aseos de 6 metros cuadrados. Hay igualmente varias celdas individuales de aislamiento. En la cárcel reina la sombra de día como de noche.  En este espacio reducido conviven actualmente más de 700 presos de los cuales cerca de 140 son saharauis. La cárcel esta regida por el Dahir 26/6/1930 (DECRETO REAL) de la época colonial francesa. Este Dahir prohibe a los encarcelados ejercer el deporte así como castigar a los reclusos a penas degradantes como es ayuno hasta tres días ó a poner el detenido en aislamiento en condiciones inhumanas durante largo tiempo llegando a superar meses… Todas estas practicas son contrarias a las normas internacionales relativas a la administración de justicia y las cárceles.

QUE PIDEN LOS HUELGUISTAS: 

Los131 presos saharauis en huelga de hambre iniciada desde el 24 de diciembre de 2001, piden simplemente la mejora de sus condiciones de encarcelamiento: 

· Tener derecho a un trato correcto, en particular que no sean objeto a tortura ó cualquier forma de maltratos contrarios a las convenciones internacionales relativas a la protección de las personas contra las violaciones de derechos humanos

· Tener derecho a la salud, en particular que puedan ser atentados por un medico en todo lo que se refiere a su estado físico y psíquico. 

· Tener derecho a una alimentación adecuada con las mínimas aportaciones en calarais y vitaminas vitales.

· Tener derecho a las visitas familiares.

· Tener derecho a residencia adecuada.

DENUNCIA:

Ante la grave situación que viven los detenidos huelguistas de hambre en la cárcel negra, la AFAPREDESA y la UJS denuncian las practicas marroquíes contrarias a las convenciones internacionales relativas a la defensa de los derechos humanos y solicitan las intervención urgente de las ONG de defensa de los derechos humanos así como a las instituciones gubernamentales y no gubernamentales interesadas en los derechos humanos para que los huelguistas de hambre gocen plenamente de todos sus derechos y que sean liberados todos aquellos que han sido arrestado por razones políticas.   

NO HAY VIDA DIGNA EN EL AAIUN MIENTRAS QUE NUESTROS HIJOS SE PODREN EN LA CARCEL NEGRA·
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