Compte rendu de la visite de travail  de Monsieur le Ministre des Affaires Etrangères et de la Coopération, Dr Saad Dine El Otmani

Washington, les 15 et 16 mars 2012


J'ai l'honneur de vous faire parvenir, ci-après les principaux sujets développés  à l'occasion de la visite de travail à Washington, les 15 et 16 mars courant, de Monsieur le Ministre des Affaires Etrangères et de la Coopération, Dr. Saad Dine El Otmani.

Il convient de retenir des différentes rencontres les points suivants:
- La Secrétaire d'Etat américaine s'est félicité du partenariat stratégique qui lie nos deux pays et a émis le souhait de mettre en place un nouveau cadre juridique permettant d'identifier les objectifs et les domaines d'activités ainsi que la fréquence des rencontres bilatérales sur la base de modèles déjà existants en citant l'exemple de la Russie , de la Chine, du Nigeria ou encore de l'Afrique du Sud;

- La responsable américaine a, par ailleurs, insisté sur l'importance de renforcer notre partenariat économique en mettant en exergue les nombreuses opportunités qui s'offrent dans le cadre de l'Accord de Libre Echange qui a déjà permis de multiplier par deux nos échanges depuis 2006. Aussi et afin de donner un nouvel élan à ce partenariat,  Mme Clinton a  proposé d'organiser, prochainement à Washington, un Forum d' Hommes d'affaires réunissant  à la fois  les  opérateurs économiques  ainsi que  les institutionnels des deux pays;  
- Elle a, par ailleurs, émis le vif souhait de voir le Maroc participer activement à  la Conférence des Ministres de l'économie  prévue à Washington le 20 avril prochain. Une invitation sera adressée prochainement  à Monsieur Nizar Baraka, Ministre de l'Economie et des Finances dans ce sens;
-S' agissant du partenariat en matière de lutte contre le terrorisme, Mme Clinton et M. Benjamin, Coordonnateur de la lutte contre le Terrorisme au Département d'Etat se sont dit particulièrement satisfaits du niveau de coopération atteint par nos deux pays notamment dans le cadre du Forum Global de Lutte contre le Terrorisme et ont appelé le Maroc a poursuivre son rôle actif et constructif au sein dudit Forum. Dans ce contexte, la Secrétaire d'Etat a formulé le vœu  de voir notre pays participer à la prochaine Conférence d'Istanbul , prévue le 07 juin 2012;
- Sur la question du Sahara Marocain, Mme Clinton s'est enquise des résultats du neuvième round des pourparlers informels qui s’est tenu, du 11 au 13 mars 2012, à Manhasset. Elle a rappelé la position constante des Etats Unis  sur ce dossier en réitérant que ''le plan d'autonomie proposé par le Maroc constitue une proposition sérieuse, crédible et réaliste''. Intervenant sur ce point, M. Feltman, Secrétaire d'Etat adjoint aux affaires du Proche-Orient a tenu, à indiquer, que son pays entend jouer un rôle important en avril prochain en œuvrant pour l'adoption d'une résolution consensuelle au sein des Nations Unies en soulignant toutefois que son pays ''doit éviter d'utiliser des propos qui risquent de heurter la dynamique positive enclenchée entre le Maroc et l'Algérie''. Mme Clinton a, dans ce cadre, informé qu'elle allait appeler son homologue algérien, M. Medelci a l'issue de notre rencontre pour ''lui demander de poursuivre le rapprochement avec le Maroc en insistant sur l'importance de procéder rapidement à la réouverture des  frontières et au renforcement de la coopération économique et sécuritaire au Maghreb'';
- S'agissant de la question des refugiés dans les camps de  Tindouf, l'ensemble des responsables américains rencontrés ont été sensibilisé sur l'importance accordée par notre pays à leur recensement de façon urgente et au respect de la légalité internationale et des droits de l'Homme  dans cette zone de non droit. M. William Burns, Secrétaire d'Etat adjoint a indiqué avoir pris note de cette question qui sera prise en considération dans le prochain rapport sur le Sahara ;
- La situation en Syrie a, par ailleurs, été longuement discutée.  Particulièrement préoccupé par ce dossier, l'ensemble des responsables américains ont tenu à remercier et à exprimer leur reconnaissance pour le rôle joué  par le Maroc au sein du Conseil de Sécurité sur cette question. Aussi,  M. Feltman a informé de leur vif souhait ''de mettre un terme aux images mensongères et propagandistes  diffusées par la chaine de télévision nationale syrienne et reprises  par les satellites Nilesat et Arabsat". Selon M. Feltman ''les actionnaires de ces deux chaines satellitaires ne peuvent pas soutenir le régime de Bachar Al Assad''. Aussi les responsables américains souhaitent que le Maroc puisse soulever cette question avec ses partenaires lors du prochain Sommet de la Ligue Arabe prévu a Bagdad, le 30 mars prochain afin que les Etats membres puissent prendre une décision arabe pour empêcher cette diffusion; 
- De même, Mme Clinton a réitéré les inquiétudes précédemment exprimées par Messieurs Burns et Feltman au sujet de la décision de l'Iran d'utiliser l'espace aérien irakien pour faire parvenir une assistance médicale en Syrie. Les américains  doutent fortement de ces envois. Selon la Secrétaire d'Etat américaine, l'Irak se trouve dans une position difficile compte tenu de son voisinage [Iran d'un côté et la Syrie de l'autre]. Pour elle l'Iran ''enseigne actuellement à la Syrie comment maltraiter son peuple''  c'est pourquoi Mme Clinton souhaite que ''les pays de la Ligue Arabe exigent l'inspection des avions afin d'éviter  le transit d'armes à partir de l'Irak ''  et s'engage pour sa part à ce que Washington aide Bagdad à rester un ''Etat souverain'';
- M. Denis Mc Donough, Conseiller à la politique étrangère et Conseiller adjoint à la Sécurité du Président Obama, a informé qu'a l'occasion des briefings hebdomadaires organisés entre le Président Obama et Mme Clinton, le dernier a été consacré a la situation dans notre région. A cette occasion, Mme Clinton a mis en exergue les nombreuses réformes démocratiques engagées par Sa Majesté le Roi Mohammed VI, Que Dieu L'Assiste en  soulignant que le Maroc constitue un modèle pour les pays de la région. Monsieur Obama a donné ses instructions  à M. Mc Donough afin d'assurer le suivi des projets discutés a l'occasion de cette visite.
