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بتاريخ 29 مايو 2006، أقدمت السلطات المغربية، ممثلة في عناصر من الشرطة الحضرية، على اعتقال الشاب الصحراوي السالك مولاي أحمد يحضيه المامون السعيدي المزداد بتاريخ 1986،  يشكو من إعاقة على مستوى الساقين، بينما كان حاملا للعلم الصحراوي، ليتم اقتياده إلى مخفر الشرطة حيث سيتم إشعال النار في جسمه بعدما سكبت عليه مادة مشتعلة.
و قد صرح الضحية لبعض الأشخاص الذين تمكنوا من زيارته خلال الساعات الأولى من إيداعه بمستشفى بالمهدي بالعيون، على أنه يتذكر من بين المسئولين على إحراقه، حميد بحري (عميد الشرطة، نائب والي الأمن بالعيون ) و عزيز (أحد المسئولين في الشرطة القضائية) و المدعو مولود ألدرعي ـ ولد الديرع ـ (أحد عناصر الشرطة القضائية). و قد نقلت السلطات المغربية الضحية نحو مدينة الدار البيضاء (المغرب) للعلاج و هو الآن يوجد بمستشفى إبن رشد.

و قد سبق للجمعية أن حصلت على شهادات عدة ضحايا التعذيب الذي تمارسه القوات الأمنية المغربية على المتظاهرين الصحراويين، تفيد أن المدعو حميد بحري قد سبق له أن سكب عليهم مادة البنزين و هددهم بإشعال النار في أجسادهم إن هم تظاهروا مرة أخرى./ شهادات سلمت لبعثة المفوضية السامية لحقوق الإنسان خلال زيارتها لاقليم الصحراء الغربية يوم 17/05/2006.
و تنضاف هذه الجريمة النكراء إلى سجل حافل بالانتهاكات الجسيمة لحقوق الإنسان التي ترتكبها بشكل يومي القوات الأمنية في حق المتظاهرين، في الوقت الذي مازال فيه الرأي العام ينتظر محاكمة المسؤولين عن اغتيال الشابين الصحراويين: حمدي المباركي و أبا الشيخ، و فتح التحقيقات في الشكاوى التي تقدم بها ضحايا الانتهاكات المرتكبة من طرف هذه الأجهزة.

و في هذا الإطار تعلن الجمعية الصحراوية إدانتها الشديدة لهذه الجريمة غير المسبوقة، و تطالب بتقديم الجناة للقضاء عاجلا لوضع حد لهذه الانتهاكات الخطيرة.
تطالب المنتظم الدولي، و خاصة الأمم المتحدة و مجلس الأمن، لتحمل مسؤوليته أمام هذا الانحراف الخطير في وضعية حقوق الإنسان بالصحراء الغربية و اتخاذ التدابير الاستعجالية الكفيلة بحماية المواطنين الصحراويين من بطش الأجهزة الأمنية المغربية.

كما لا يفوتها أن تندد بالظروف القاسية التي يعيشها المعتقلون السياسيون الصحراويون في السجون المغربية و ما تتعرض له عائلاتهم من مضايقات خلال الزيارة.
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