اللجنة الصحراوية لدعم حق تقرير المصير


العيون في: 28 يونيو 2006
          بالصحراء الغربية


إن اللجنة الصحراوية لدعم حق تقرير المصير بالصحراء الغربية تدين و بشدة الحكام الجائرة التي أصدرتها المحكمة الابتدائية بمدينة العيون في حق كل من الناشط الحقوقي الكبير إبراهيم الصبار و المعتقل السسياسي السابق هدي الكينان و هدي الصالح.


و جاءت الحكام على الشكل التالي:


- ثلاث سنوات نافذة في حق المعتقل السياسي السابق و الناشط الحقوقي هدي الكينان


- سنتين نافذتين في حق إبراهيم الصبار، الناشط الحقوقي المعروف و ضحية الاختفاء القسري و الاععتقال التعسفي، حيث قضى عشر سنوات كاملة في السجن الرهيب المعروف بقلعة مكونة من 1981 إلى 1991، و لم يكشف عن مصيره إلا بعد طقطقات دولية. و منذ أن أفرج عنه و هو يناضل بطرق سلمية من أجل حق تقرير الشعب الصحراوي في تقرير المصير في الصحراء الغربية و يناضل من أجل فضح انتهاكات حقوق الإنسان بالإقليم. و هو الآن كاتب عام الجمعية الصحراوية لضحايا الانتهاكات الجسيمة لحقوق الإنسان و عضو اللجنة الصحراوية لدعم حق تقرير المصير بالصحراء الغربية


- سنة موقوفة التنفيذ في حق المواطن الصحراوي هدي الصالح، أخ الكينان

و قد تم اعتقال إبراهيم الصبار و مجموعة أخرى من المناضلين أثناء رجوعهم من مدينة بوجدور إلى مدينة العيون في إطار عملهم الحقوقي، يوم 17 يونيو 2006. و المجموعة هي:



-
إبراهيم الصبار: ناشط حقوقي مختف سابق



-      هدي الكينان ناشط حقوقي و معتقل سياسي سابق



- 
السباعي أحمد ناشط حقوقي و معتقل سسياسي سابق، عضة لجنة حماية السجناء بالسجن لكحل



-
هدي الصالح، أخ الكينان

إن اللجنة الصحراوية لتدين هذ الأحكام الجائرة و تعتبرها غير عادلة و تطالب بضمان و حماية حقهم في المحاكمة العادلة و فتح المحكمة امام الحضور.

كما أن اللجنة تدين و بشدة المعاملات اللاإنسانية التي يتعرضون لها داخل سجن لكحل بالعيون، و تطالب بمعاملتهم كمعتقلين سياسيين و السماح لعائلاتهم و أصدقائهم بزيارتهم في ظروف حسنة داخل السجن.

و تدعو اللجنة كل المنظمات الدولية إلى الضغط على الدولة المغربية من أجل الإفراج عنهم فوراو بدون قيد أو شرط.






عن اللجنة الصحراوي لدعم حق تقرير المصير 
  بالصحراء الغربية
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