اتحاد الحقوقيين الصحراويين

رسالة موجهة الى : السبدة : لويز اربور -   LOUISE  ARBOUR

المفوضة السامية للامم المتحدة لحقوق الانسان

السيدة المفوضة السامية لحقوق الانسان،
باسم اتحاد الحقوقيين الصحراويين، نتوجه اليكم بهده الرسالة لنطلعكم ومن خلالكم كل اليات المراقبة الاممية دات الصلة بحقوق الانسان على خطورة الاحداث الاخيرة المسجلة بالارض المحتلة من الصحراء الغربية، جراء الممارسات القمعية والتعسفبة لاجهزة الامن المغربية ضد المواطنيين الصحراويين العزل الدين شاركوا في مظاهرات سلمية للمطالبة بحقوقهم المشروعة كما تكفلها المواثيق والاعراف الدولية  و المتمثلة في ضرورة احترام حقوق الانسان و حق الشعب الصحراوي غير القابل للتصرف في تقرير المصير و الاستقلال.

 
 السيدة المفوضة السامية لحقوق الانسان،

بتاريخ 12 ماي 2005، قامت سلطات الاحتلال المغربية بترحيل السجين السياسي الصحراوي احمد محمود هدي الملقب بالكينان، الذي تم نقله بالقوة بعدما تعرض للتعذيب و الممارسات الحاطة من الكرامة الانسانية الى السجن المحلي بايت ملول الواقع جنوب مدينة اكادير المغربية وذلك بغية ابعاده عن عائلته و عن رفاقه من السجناء الصحراويين الدين يقبعون في السجن لكحل الرهيب بمدينة العيون المحتلة اين يتعرضون لشتى انواع الانتهاكات السافرة لحقوق الانسان من طرف ادارة السجن المذكور.

و امام هذا الاجراء التعسفي و الجائر، قامت عائلة السجين الكينان مؤازرة بمجموعة كبيرة من المواطنين الصحراويين بتنظيم اعتصام سلمي امام بوابة سجن لكحل يوم 22 ماي الجاري للاحتجاج على عملية التنقيل و المطالبة بعودة السجين الصحراوي الى مكان اعتقاله حتى تتمكن عائلته من زيارته والاطمئنان عليه، الا ان هذا التصرف الحضاري للمواطنيين الصحراويين لم يعجب سلطات الاحتلال المغربية  التي ارسلت الى عين المكان  مجموعات كبيرة من قوات التدخل السريع  مدعومة من الشرطة الحضرية  المعروفة اختصارا ب   GUSالتي انهالت على المتظاهرين الصحراويين بالضرب بالعصي والهراوات بطريقة وحشية نجم عنها وقو ع العديد من الإصابات ، ونقل الكثير منهم إلى المستشفى. ( الاسماء مرفقة بالرسالة).


السيدة المفوضة السامية لحقوق الانسان،

 بتاريخ 23 ماي 2005 ، تعرض الناشط الحقوقي الصحراوي احمد سالك القطب شقيق المختطف الصحراوي  الحافظ القطب المجهول المصير مند اختطافه من قبل الاجهزة الامنية المغربية سنة 1992 ، لمحاولة اختطاف بالقوة من امام منزله الكائن بحي معطى الله بمدينة العيون المحتلة، حيث اقدم 10 اشخاص  من اجهزة الامن المغربية بزي مدني بمحاولة اختطافه ووضعه في سيارة تابعة للبوليس المغربي، الا ان مقاومة عائلته و المواطنيين الصحراويين افشلت هذه المحاولة الجبانة التي تتقنها السلطات المغربية في اختطافها للمواطنيين الصحراويين الرافضين لسياسة الاحتلال المغربية. و تجدر الاشارة، ان والدة القطب تعرضت للاغماء و هي التي تعاني من امراض مزمنة كالربو و الروماتيزم اضافة الى وضعيتها النفسية بسبب فقدان ابنها المختطف منذ 1992 .

كما ان  سلطات الاحتلال المغربية لم تكتف بهذه العملية الوحشية و الاجرامية، ولكنها سارعت إلى استقدام المزيد من تعزيزات قواتها الامنية بهدف تطويق ومحاصرة كل الأحياء السكنية الصحراوية في مدينة العيون المحتلة، مثل حي معطلا وحي الزملة وشارع السمارة وشوارع الطنطان ورأس الخيمة واسكيكيمة وبوكراع والسمارة ومخيم الشيلة وغيرها من الاماكن و ذلك بهدف قمع المظاهرة السلمية التي نظمها المواطنون الصحراويين للتضامن مع  ضحايا التدخل العنيف لسلطات الاحتلال المغربية الذي طال المتظاهرون امام سجن لكحل  و مع عائلة الناشط الحقوقي احمد سالك القطب و عائلة السجين السياسي الصحراوي الكينان الذي رحل بالقوة الى سجن ايت ملول داخل المغرب. 
السيدة المفوضة السامية لحقوق الانسان،
وبعد قيام الجماهير الصحراوية في هذه الاحياء بالتظاهر سلمياً وممارسة حقوقها المشروعة في التعبير و التظاهر كما تكفلها المواثيق الدولية و الاعلان العالمي لحقوق الانسان خاصة اذا ماتعلق الامر بشعب اعزل يرزح تحت وطئة احتلال غير شرعي لبلاده منذ 1975، تمادت قوات الاحتلال المغربية من خلال اجهزتها القمعية المتنوعة في عمليات القمع و البطش يومي 24 و25 ماي 2005، حيث أنها لم تدخر جهداً و لا وسيلة قمعية لإسكات الأصوات الصحراوية الرافضة للاحتلال، فلجأت إلى أساليب ووسائل قمعية خطيرة، لم تقتصر على الضرب الوحشي  بالهروات والعصي، ولم تكتف بإلقاء القنابل المسيلة للدموع، بل إنها استباحت حرمات المواطنين الصحراويين وداهمت منازلهم، ونهبت و اتلفت ممتلكاتهم، ، وقامت بعمليات اعتقال واختطاف في صفوفهم لم تستثن كبيرا ولاصغيرا، وأوقعت إصابات كثيرة، بعضها خطير وجسيم. ( تجدون رفقة الرسالة لائحة اولية باسماء الضحايا و المعتقلين و المنازل التي تعرضت للنهب و التلف )

 و في يوم2005.05.27 و في مدينة الرباط العاصمة المغربية ، نظم الطلبة الصحراويون مظاهرة تضامنية بمدينة العرفان الجامعية تضامنا مع اهاليهم  بمدينة العيون المحتلة  والذين تعرضوا لشتى انواع القمع والتعذيب من طرف السلطات المغربية. هذه المظاهرة وكما تناقلتها وسائل الاعلام الدولية جوبهت بتدخل همجي و عنيف من قبل الاجهزة الامنية المغربية، الذين استباحوا الحرم الجامعي و مساكن الطلبة الصحراويين اين القي القبض على مجموعة من الطلبة الصحراويين( وتجدون رفقة الرسالة لائحة اولية باسماء الطلبة المعتقلين بمدينة الرباط المغربية)

السيدة المفوضة السامية لحقوق الانسان، 
إن المواطنين الصحراوين المتظاهرين بالارض المحتلة يطالبون فقط بضرورة احترام حقوق الانسان كما هو منصوص عليه في الصكوك الدولية ذات الصلة، و يطالبون لسلطات المغربيةاً بإطلاق سراح جميع المعتقلين السياسيين الصحراويين، والكشف عن مصيركل المفقودين والمختطفين. كما أنهم يطالبون بممارسة حرياتهم الأساسية في التظاهر والتعبير والحر، وفق مقتضيات الاعلان العالمي لحقوق الانسان و العهد الدولي للحقوق السياسية والمدنية. وهم يطالبون هيئة الامم المتحدة بالإسراع في تمكين الشعب الصحراوي من ممارسة حقه المشروع، غير القابل للتصرف، في تقرير المصير والاستقلال عن طريق تنظيم استفتاء حر، عادل ونزيه وفق قرارت الشرعية الدولية. 

إننا نغتنم هذه الفرصة لنوجه إليكم نداءً عاجلاً وملحاً من أجل  التدخل الفوري لحماية المواطنين الصحراويين في الأراضي المحتلة من الصحراء الغربية و ذلك قصد:
· ارسال لجنة دولية للتحقيق والاطلاع على الاوضاع بالمنطقة.
· حمل المغرب على ضرورة وقف عدوانه و انتهاكاته السافرة في حق المواطنين الصحراويين الابرياء.
·  الضغط عليه للسماح لوسائل الإعلام و المراقبين الدوليين بالدخول إلى الإقليم الموجود تحت حصار تام منذ احتلاله من طرف المغرب في سنة 1975.
·  التدخل الفوري لدى الدولة المغربية للافراج عن جميع المعتقلين ووقف كل المتابعات القضائية التي فبركتها الاجهزة الامنية المغربية كعادتها للانتقام من  الطلبة والمواطنين الصحراويين الذين شاركوا في المظاهرات السلمية.
السيدة المفوضة السامية لحقوق الانسان، 
إن المواطنين الصحراويين المدنيين العزل، وهم يواجهون آلة القمع والترهيب المغربية، ليضعون ثقتهم وأملهم في سيادتكم المحترمة، حتى تتحمل اليات المراقبة الدولية في مجال حقوق الانسان التابعة للأمم المتحدة كامل مسؤولياتها في تأمينهم وحمايتهم من بطش و تعسف السلطات المغربية.                

 و في هذا الإطار، و كحقوقيين صحراويين و مدافعين عن حقوق الانسلن نتاسف  "لهذا الصمت التام" للأمم المتحدة الموجودة على الارض الصحراوية  من خلال بعثة المينورسو المكلفة بتنظيم الاستفتاء التي تكتفي بموقف المتفرج امام الانتهاكات الجسيمة لحقوق الانسان و المرتكبة من طرف سلطات الاحتلال امام اعينها.

 وفي الاخير، تقبلوا السيدة المفوضة السامية لحقوق الانسان، اسمى عبارات التقدير والاحترام
بمخيمات اللاجئين الصحراويين، بتاريخ 2005.05.28 

                                                                                                            التوقيع : ابا السالك الحيسن

الامين العام لاتحاد الحقوقيين الصحراويين

للاشارة فقد ارسلت نسخة من الرسالة  الى العديد من المنظمات الدولية ندكر منها:  منظمة العفو الدولية، المنظمة العالمية لمناهضة التعديب، FIDH والى السيدة : هينا جيلاني، الممثلة الخاصة الامين العام الاممي حول المدافعين عن حقوق الانسان
المرفقات :

لائحة اولية باسماء الجرحى نتيجة التدخل القمعي والعنيف للسلطات المغربية : 
ـ اشريفة منت ادليل
ـ لمليحة منت ادليل
ـ العربي ولد عبد النبي
ـ عبدالله ولد لحماد
ـ الرايس حسنة
ـ ببيت اعلي سالم
ـ رشيد أميدان
ـ عمار بدي
ـ الموساوي تومنة ديدة
ـ امباركة بلاهي عبد الله
احسان فضيلي البار 
ـ محمد سيدي هيبة
ـ محمد عالي هداد
ـ الديخ اعلي بيبا
ـ الراشيدي أمنتو
ـ الراشيدي سلمة
ـ السالك العظمي
ـ محمد عالي سيد الزين
ـ أزوكني سلامة
ـ أزوكني ألمين
ـ أزوكني الغالية
ـ سيدنا الدفلي
ـ صغري بلال
ـ توفة محمد مولود اعمر
ـ الغالية هربال
ـ بابا العربي (قاصر)
ـ عبد الوهاب اسعيدة (4سنوات)
ـ فاطمة اسعيدة (سنة واحدة)

لائحة اولية للاشخاص الدين طالهم الاعتقال بمدينة العيون المحتلة  : 
    ـ محمد العرابي
    ـ ربيعة( زوجته)
    ـ محمد سالم محمد العرابي
    ـ امباركة محمد العرابي
     ـ محمد مولود محمد العرابي
    ـ الحسين العيساوي
    ـ عائلة اسعيدي الحسين وهي مفقودة بكامل أفرادها
    ـ بوصولة محمد
    ـ بن الحسين محمد
    ـ حسن الحيرش (طفل صغير)
    ـ إبراهيم بوعمود
    ـ سيدي محمد فاضل عمي
    ـ أبة ولد مولود ولد أحمد
    ـ سيدي علوات
    ـ ولد الكرشة

أما العائلات التي تعرضت منازلها للنهب و التلف فمنها : 
    ـ أهل محمد العرابي
    ـ أهل حم الرشيد
    ـ أهل الدفلي
    ـ أهل لحماد ديدة
    ـ أهل محمد فاضل ولد لحبيب ولد داحة
    ـ أهل الطرفاوي
    ـ أهل حسن ولد الحيرش
    ـ أهل سيدي محمد لبيراوي
    ـ منزل سلمة بوتباعة
    ـ منزل أمينة منت بلاوي
    ـ أهل سعيد ولد السالك
    ـ أهل إسماعيل سيدي محمد عمار
    ـ أهل محمد مولود ولد الحسين ولد اعمر


لآئحة اولية باسماء الطلبة الصحراويين الدين اعتقلوا بمدينة الرباط المغربية :

-   عالي حديدي 
- بوتمكنوت سعيد      
-     ابراهيم بلمسعودي    
-   يحظيه الخطاط      
-   ابراهيم كشبار      
- السماني اميلمنين        
 -  الولي لكبير لعروصي        
- كبار بلعروصي        
-  الطالب ابراهيم       
-  الركيبي المعطي       
- ابراهيم يحظيه        
-   ابراهيم المسعودي      
- الزروالي الراكب        
