محاولة اغتيال المعتقل السياسي لحمام سلامة
نجا المعتقل السياسي الصحراوي، لحمام إبراهيم مولود الملقب ب"لحمام"، القابع بالسجن المحلي بانزكان من محاولة اغتيال مدبرة بأعجوبة يوم أمس الأحد، وذلك بعد أن تمكن من الانحراف عن طعنة قاتلة وجهت له بسكين حادة على مستوى الرقبة مما أدى إلى إصابته بجروح خطيرة على مستوى الأذن، التي تمت خياطتها بحوالي 15 نشبة.
 
وكشفت مصادر مطلعة من السجن أن الجاني وهو من معتقلي الحق العام المغاربة تلقى إيعازا من موظف بذات السجن يدعى عبد اللطيف، كي يقوم بقتل الناشط الحقوقي الصحراوي لحمام، حيث ما فتيء هذا الأخير يعبر عن مواقفه الراسخة والثابتة من قضية الشعب الصحراوي، إذ كان يوميا بالسجن المذكور يدافع إلى جانب رفاقه المعتقلين السياسيين عن تقرير مصير الشعب الصحراوي وحقه في الحرية والاستقلال.

 
وأضافت نفس المصادر، أن الناشط الحقوقي الصحراوي لحمام عند تلقيه للطعنة سقط مغمى عليه وهو يسبح في بركة من الدماء، مما حد بكل المعتقلين السياسيين الصحراويين ومعتقلي الحق العام بالسجن إلى الدخول في مشاداة كلامية وتكرار الشعارات الوطنية الرافضة للمحتل المغربي والمنددة بمحاولة اغتيال زميلهم، وبالرغم من خياطة جروحه فإنه مازال ولحد الآن يتقيأ الدم من فمه وحالته الصحية جد خطيرة.

