CAMPAÑA INTERNACIONAL PARA LA LIBERACIÓN DE AMINATOU HAIDAR SIMBOLO DE LA LUCHA POR LOS DERECHOS HUMANOS, Y DE TODOS LOS PRESOS POLITICOS SAHARAUIS EN LAS CARCELES MARROQUIES

LLAMAMENTO URGENTE

La activista Saharaui y expresa política AMINETOU HAIDAR, fue detenida la tarde del Viernes 17 de junio de 2005 en el hospital de El Aaiún, al que acudió gravemente herida, a consecuencia de las agresiones sufridas por las fuerzas de intervención marroquí, para reprimir la manifestación pacífica en la Avenida de Smara (EL AAIUN) .

La activista Saharaui de DDHH, fue conducida y encarcelada la Comisaría Central de El Aaiún, sometiéndola a interrogatorios continuos, aislamiento, sin medicación ni alimentación para vencer su resistencia.

El día 20 de junio de 2005, AMINETOU HAIDAR ha sido enviada a la Cárcel Negra de El Aaiún, y su único delito es ser defensora de los derechos humanos, ser un símbolo Saharaui en la defensa de los derechos humanos.

En las ultimas semanas, centenares de ciudadanos Saharauis y activistas de DDHH han sido secuestrados, torturados, interrogados y encarcelados ilegalmente por participar en las manifestaciones pacíficas que conocieron las ciudades ocupadas. 

Ante estas graves violaciones de derechos humanos perpetradas por el régimen marroquí contra la población civil saharaui y el peligro que implica para su integridad física individual y colectiva, EXIGIMOS 

· La liberación inmediata de AMINETOU HAIDAR símbolo Saharaui de defensa de los Derechos .Humanos.

· La liberación inmediata de todos los presos políticos Saharauis, el esclarecimiento del destino de los desaparecidos, el cese de la persecución y del hostigamiento a los defensores de Derechos Humanos Saharauis, y la condena de los culpables.

· La retirada de todas las unidades de opresión desplegadas en las calles de las ciudades Saharauis ocupadas.

· La libre entrada y circulación de los observadores internacionales y los medios de información al territorio.

· El cumplimento de Marruecos de la legalidad internacional sobre el territorio.
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